DD1350 Logik for dataloger

KONTROLLSKRIVNING (VARIANT B) Dilian Guroy
9 oktober 2012, 15.30 - 16.30 KTH CSC

Skriv vatje problem pa ett separat bldd. Skriv ditt namin pd alla blad. Eit formelblad komrﬁer att
delas ut under kontrollskriviingen; inga andra. hj_iil_prn_edei ar _tillé.tna.

Del E
Kravet for att klara denna del & 8 podng av 12.
1. Betrakta fljande resonemang i naturligh sprék:

Om PIN-koden &r korrekt och summan inte &r stOrre &n saldot pa kontot, s far Per summan
frin bankomaten. Men Per fick summman inte fran bankomaten. Dirfor var PIN-koden
korrekt om suminan inte var stdrre dn saldot pa kontot.

(a) Formalisera resonemangen i form av en satslogisk sekvent. Presentera en lista Gver alla atomer
och de atomiska satserna atomerna formaliserar.

(b) Galler sekventen? Motivera ditt svar.
9. Betrakta foljande predikatlogiska sekvent:
vz (P(x) = Q(z)), 3z ~Q(z) + dz ~P(z)

Presentera ett bevis i naturlig deduktion till seleventen, Rita tydligt alla boxar for att visa réckvidden
for alla antaganden och nya variabler i beviset.

Del C
Fér betyg D maste du ha klarat del E och fatt 4 posng (av 12) pa den hér delen, medan 8 poing krivs for
betyg C-
1. Lat ¢ vara predikatlogiska formeln:
Ve (FyP(2, f(z,4)) = ~QY))

och ¢ vara termen:

f(y,g9(z})

(a) Med anvéndning av pilar, visa, vilka kvantifikatorer som binder vilka variabelforekomster i formeln ¢,
och idernitifiera alla fria variabelforekoinster.

(b) Berskna substitutionerna ¢[t/z] och ¢{t /4] {presentera resultaten som formler och inte som trad).
Dép om variabler bara dér det ar nodvandigt for att undvika variabelinfangande,

Vind pa bladet!



2. Betrakta foljande resonemang i naturligt sprak:

Ingen har en higre 1on &n sin chef. Signe &r chef till alla. Déarfor har ingen en hogre 16n 4n
Signe.,

och definitionerna:

H(z,y) : « haren hogrelon &n y
f(z) : chefentill
s @ Signe

(a) Formalisera resonemangen i form av en predikatlogisk sekvent.
(b) Presentera ett bevis i naturlig deduktion till sekveriten. Rita tydligt alla boxar for att visa
rickvidden for alla antaganden och nya variabler i beviset.

Lyeka till!
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